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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA OITO DE ABRIL DE DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO (08-04-2024) 

Ao oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e quatro 
minutos, realizou-se a décima reunião ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara 
Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 
Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconceltos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 
do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 
consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da nona reunião ordinária, 
realizada no dia primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não 
havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade, Ato contínuo, 
solicitou à secretária a Leitura dos Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 33/2024 (autoria do 
Vereador José Antunes Vieira): “Institui o programa "ADOTE UMA ESCOLA ou 
CRECHE", no Município”. Projeto de Lei nº 34/2024 (autoria de Todos os Vereadores): 
“Dispõe sobre: dá denominação oficial à logradouro público e prédios públicos que menciona 
e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 35/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira): “Da substituição do Logradouro/Vias públicas Cascalheira para "Rua José 
Felício Damasceno Couto" no Bairro Barro Preto”. Projeto de Lei nº 36/2024 (autoria do 
Prefeito Celso Cota Neto): “Dispõe sobre a cessão onerosa do direito de nomear 
estabelecimentos, instalações, equipamentos, edificações, espaços ou eventos públicos da 
administração direta e indireta". Projeto de Lei nº 37/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota 
Neto): “Dispõe sobre a adequação de clínicas e consultórios particulares de odontologia e 
estabelecimentos de saúde à política nacional de acessibilidade e dá outras providências”. 
Leitura da Menção Honrosa: Menção Honrosa nº 02/2024 (autoria do Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro): “Menção Honrosa para com a Sociedade Musical 08 de 
dezembro de Cachoeira do Brumado em virtude do aniversário de 110 anos de sua fundação”. 
O Presidente convidou a ex-vereadora Elizabeth Cota, para que fizesse parte do Plenário e 
solicitou a Secretária a Leitura das Indicações: Indicação nº 408/2024 (autoria do Vereador 
Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 417/2024 (autoria do Vereador Fernando 
Sampaio de Castro), Indicação nº 415/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 
Indicação nº 423/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira),Indicação nº 400/2024 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 401/2024 (autoria do 
Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 410/2024 (autoria do Vereador Pedro 
Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 411/2024 (autória do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira), Indicação nº 412/2024 (autoria do Vergador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
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Indicação nº 315/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 367/2024 
(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 368/2024 (autoria do Vercador 
Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 405/2024 (autoria do Vercador Ronaldo Alves Bento), 
Indicação nº 419/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 422/2024 
(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Ereitas Ramos), Indicação nº 424/2024 (autoria do 
Vereador José Sales de Souza). Leitura da Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Nilson 
Pereira Soares (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento e Ediraldo Ramos), pelo 
passamento da Sra. Lorena Ferreira Pena Magalhães (autoria do Vereador Fernando 
Sampaio de Castro), pelo passamento do Sr. José Zózimo Martins (autoria todos os 
Vereadores), pelo passamento do Sr. Aurélio de Oliveira Porto (autoria dos Vereadores 
Juliano Vasconcelos Gonçalves, Fernando Sampaio de Castro, José Sales de Souza, Ronaldo 
Bento, Marcelo Macedo Ediraldo Ramo, Pedro Ulisses, José Antunes, Mauricio Borges). À 
reunião ocorreu sem intervalo. VOTAÇÃO: Menção Honrosa nº 02/2024 (autoria do 
Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Menção Honrosa para com a Sociedade 
Musical 08 de dezembro de Cachoeira do Brumado em virtude do aniversário de 110 anos de 
sua fundação”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Posteriormente, o Presidente solicitou que fosse 
realizada a leitura das posses realizadas no mandato do prefeito Edson Agostinho e 
acrescentou que foram cento e noventa e duas pessoas que tomaram posse. O Vereador 
Manoel Douglas disse que estavam retomando as reuniões junto ao Vereador Marcelo 
Macedo e que não poderia deixar de mencionar a ex-Vereadora Elizabeth Cota pelos sete 
meses que esteve na Câmara como Vereadora. Posteriormente, destacou que estão no mesmo 
propósito e que ontem foi o dia do jornalista, parabenizou os Jornalistas que fazem um 
trabalho importante de levar informação para a população marianense. Aproveitou a presença 
dos jornalistas e desejou excelente trabalho, desejando que em um ano tão difícil como esse a 
informação verdadeira fosse levada. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento fez apelo ào 
Prefeito Municipal sobre a situação crítica que o distrito de Águas Claras que os moradores 
vem vivenciando após um período chuvoso. Disse que fizeram vídeo do transporte das 
crianças passando dentro do rio trazendo uma grande preocupação para essa Casa de Leis e 
para o Vereador, bem como risco ao nosso Chefe do Poder Executivo. Dessa forma, disse que 
a ponte que liga Águas Claras a Cana do Reino que está perigosa e tem trago bastante 
preocupação, trazendo risco aos alunos e a todas as pessoas. Destacou que necessitam de uma 
visão mais aguçada e célere do Poder Executivo para que possam sanar o problema e dar 
condição aos moradores que estão transitando pela água, trazendo uma grande preocupação 
às pessoas que necessitam sair com os idosos. Assim sendo, cobrou da Secretaria de Obras 
celeridade para este tratamento. Posteriormente, disse que estiveram na semana passada 
fazendo uma visita na retomada das obras da reforma da Escola Municipal de Passagem de 
Mariana. Destacou que clamam para que de forma/célere consigam entregar a obra. 
Parabenizou o Chefe do Executivo pelo eixo compreendido saindo de Mainart onde foi
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realizada parte das canaletas para o subdistrito de Vargem, mas também cobrou do Chefe do 
Poder Executivo sobre o que foi feito de patrolamento. Disse que trouxe um grande problema 
aos moradores que estavam ficando ilhados e que perceberam o ônibus da Transcotta tendo 
que deixar as pessoas por várias vezes na entrada do caminho, para que pudessem chegar até 
sua residência a pé. Pela ordem, o Vereador João Bosco disse que viu a gravidade do local, 
além disso, que esteve na Secretaria de Obras, informou-se e cobrou a visita do Secretário e 
dos engenheiros, que ficaram de dar uma posição. Disse que em Furquim também existe uma 
pedra no caminho, pedra dos córregos que até hoje não tiveram uma solução e parabenizou o 
Vereador Ronaldo Bento por ter falado sobre os problemas de Águas Claras. O Vereador 
Pedro Ulisses complementou a fala do Vereador Ronaldo Bento dizendo que esteve diversas 
vezes na Secretaria de Obras cobrando, esteve no local com o físcal e que a resposta que 
obteve na semana passada da Secretaria de Obras, inclusive existe reunião agendada às 
dezesseis e trinta na Secretaria, sobre a ponte que liga Águas Claras a Cana do Reino e 
segundo informação do Secretário será realizada a construção de uma ponte, parabenizou o 
Vereador pela cobrança. O Vereador Ronaldo Bento disse que fez uma indicação, mas que já 
existe uma de autoria do Vereador Ediraldo Ramos e sua indicação voltou, onde solicitaram 
da Secretaria de Administração um olhar mais aguçado para com o transporte público que 
está sendo servido aos distritos e subdistritos. Destacou que lhe chama a atenção o distrito de 
Cláudio Manoel, onde tiveram um incidente, há mais de uma semana, em que um ônibus 
perdeu o freio e quase vitimou dezenas de pessoas, frente a esse acidente do ônibus que não 
estava tendo condições de atender aquele distrito. Dessa forma, solicitam a Transcotta e 
Secretária de Administração que faça a substituição desses ônibus no distrito, da mesma 
forma do que os que estão sendo trocados, substituídos na sede, necessitam de forma urgente 
a substituição desses ônibus no distrito. Disse que se não fosse, a tranquilidade do motorista 
e profissionalismo de conseguir parar o ônibus teriam vítimas. Destacou que não podem 
permitir que os distritos e subdistritos não sejam contemplados com ônibus de qualidade, 
tendo em vista que o valor que está sendo Pago, possibilitaria ônibus zero quilômetro, 
principalmente aceitar o que vier a ocorrer no distrito de Cláudio Manoel. Assim sendo, 
solicitam de forma emergencial a substituição de toda a frota que coloque em risco a 
população por falta de ônibus de qualidade. O Vereador Manoel Douglas parabenizou e 
desejou boas-vindas a todos os Guardas Municipais empossados e diante desse tema, disse 
que encaminhou email para esta Casa e que sgostaria de fazer a leitura referente a Moção de 
Aplausos ao Guarda Municipal Ricardino Francisco de Paula, tendo em vista que sua atitude 
foi de grande valia para salvar uma criança. O Vereador Marcelo Macedo agradeceu ào 
prefeito Celso Cota pela confiança em ter assumido a Secretaria de Governo durante sete, 
oito meses e gostaria de ressaltar que a ex- Vereadora, Elizabeth Cota assumiu com sabedoria 
e estava honrando com sua presença. Disse que Bostaria de agradecer a cada um dos 
Vereadores que se filiaram no PSDB, além disso que estava se filiando ao PSDB e voltando 
às origens, onde já teve quatro mandatos. Enfatizou que o praígito Celso Cota, com muita —
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sabedoria, durante os dias de filiações, onde esteve em busca de candidatos, foi muito feliz 
em poder filiar e fazer o chapão, que em sua opinião fará diferença para a cidade de Mariana, 
sendo nove Vereadores eleitos com mandatos. Finalizando descjou sorte a todos e que possam 
disputar uma eleição com respeito e ética, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que possuia 
requerimento, que o prazo já venceu, aprovado por este Plenário, em relação ao Tarifa Zero 
de Constantino, Margarida Viana e Paraíso e gostaria que o Presidente tomasse providência, 
que a resposta chegasse ao Vereador, tendo em vista se tratar do descumprimento do 
Regimento Interno, bem como outros requerimentos que não foram respondidos. 
Posteriormente falou sobre os casos de dengue na cidade de Mariana e que possuíam cinco 
mil quatrocentos e noventa e quatro casos de dengue, em Ouro Preto mil oitocentos e noventa 
e três casos e em Itabirito mil quinhentos e trinta e oito casos, sendo Mariana com o triplo de 
casos em relação à Ouro Preto e o quádruplo de casos em relação a Itabirito. Destacou que 
houve mais um óbito confirmado de dengue em Mariana e a situação é preocupante e com 
base no IBGE acredita que na próxima semana, dez por cento da população de Mariana já 
terá contraído dengue. Enfatizou que o município precisa iniciar medidas que melhorem a 
saúde pública da cidade. Informou que viu que a Secretaria de Saúde está ampliando a 
recepção da policlínica, mas que no seu entendimento, deveriam ampliar as salas para atender 
mais usuários, já que muitos estão procurando hospitais fora da cidade. Além disso, que uma 
gestante, em trabalho de parto chegou no hospital de Mariana com a bolsa rompida e não 
conseguiu ser atendida e teve que ir para a Santa Casa de Ouro Preto para ser atendida. 
Destacou que é uma sifuação preocupante já que gravidez é prioridade e é negado o 
atendimento porque o hospital não possuíi o número de equipamentos necessários já que 
haviam duas crianças que nasceram prematuras. Informou que se não existe o equipamento 
precisam buscar politicamente para garantir os equipamentos que faltam, para não ocorrer o 
que ocorreu na saúde. Posteriormente cobrou sobre as pontes de Margarida Viana que 
continuam da mesma forma, trazendo risco às pessoas que transitam pelo local, Além disso, 
solicitou à Secretaria de Transportes que desse uma atenção à estrada de Paraíso, tendo em 
vista que pessoas que precisam chegar ao seu trabalho e não estão conseguindo devido a 
situação da estrada. Seguidamente disse que no dia vinte e um de março fez um ano que o 
colar de girassol foi aprovado por esta Casa, no qual o Vereador Pedro Ulisses e Ricardo 
Miranda assinam, que fizeram duas reuniões no Plenário com a presença do Secretário de 
Saúde e da Secretaria de Desenvolvimento Social. Além disso, houve reunião na Secretaria 
de Saúde e o Vereador José Antunes participou. Disse que promessas foram feitas e que o 
colar custa quinze reais e até hoje não foi entregue e representa muito para quem tem uma 
deficiência oculta, que precisam de um atendimento humanizado. Cobrou sobre a água de 
Monsenhor Horta que recebeu fotos e a água está amarelada, sendo impossível realizar 
qualquer atividade básica. Finalizando disse que recebeu uma mãe em seu gabinete que 
possui uma criança de dois anos, que possui hidrocefalia, espinha bifida, problemas cardiacos 
e a mãe demorou meses para-Cons&guir uma consulta com geneticista no hospital João 
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Paulo II e o transporte não passou. Dessa forma, pediu que as pessoas tenham empatia, Disse 
que a mãe chama Elizangela e a filha Maria Clara, que possuí dois anos de idade. 
Posteriormente disse que em relação ao Tarifa Zero vem recebendo reclamação de Barro 
Branco em que algumas pessoas ficaram para trás assim como em Cláudio Manoel, como 
pontuado pelo Vereador Ronaldo Bento e que ocorreria um acidente caso o motorista não 
tivesse destreza. Disse que se essas linhas estão cheias é necessário fazer um aditivo no 
contrato e acrescentar uma linha suplementar para o Poder Público poder fazer seu papel. 
Além disso, falou sobre as linhas do Cabanas que em horário de pico as pessoas estão tendo 
dificuldades em aguardar e que possa ser feito um estudo pela Secretaria de Administração 
para fazer um aditivo de novas linhas. Disse que esteve no cemitério Santana porque ficou 
assustado ao receber um vídeo com várias gavetas abertas e restos mortais estão ali. Disse 
quê o prazo venceu e são três anos e após esse período é feito um chamamento público 
divulgado no diário oficial e a prefeitura liga para as famílias porque tem que retirar os restos 
mortais e levar para seu jazigo e se a família não tiver jazigo irá para o ossário coletivo. Disse 
que o que chamou a atenção é que todas as gavetas estão abertas e a noite não possul 
ninguém no cemitério, podendo um animal levar, bem como pessoas. Enfatizou que a 
prefeitura precisa ter zelo, tendo em vista que está aberto há sermanas. Disse que hoje faz 
parte do partido PSB 40, depois de quatro mandatos com muito orgulho no partido Cidadania 
e que irão lançar uma chapa completa de Vereadores. Agradeceu ao Vereador Ediraldo Ramos 
que também faz parte do partido por aceitar caminhar com eles e a Vereadora Sônia que faz 
parte do partido Republicanos 10, Além disso, disse que lançaram mais quatro partidos, 
totalizando noventa e seis pré-candidatos que irão lutar para estar neste Plenário e fazer a 
diferença e desejou que todos possam ser felizes em suas escolhas. À Vereadora Sônia Azzi 
disse que está sendo muito cobrada pelo distrito de Bandeirantes que está repleto de baratas. 
Disse que possui cinquenta indicações protocoladas nesta Casa e que levará amanhã para a 
pessoa que a cobrou. Além disso, falou sobre a colisão de um carro entrando para 
Bandeirantes e outro indo para Ponte Nova em que o acostamento está cheio de buracos. 
Dessa forma, pediu para que o trevo fosse olhado com carinho e que no trevo do Dara fossem 
pintadas as faixas. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que chegou ao seu conhecimento 
que a Secretaria de Esportes disponibilizaria o transporte para o Nico Gonçalves, que irá 
representar Mariana em Portugal, e no dia da viagem não compareceu, Além disso, que fez, 
uma solicitação com base em lei aprovada por esta Casa de que o atleta pode receber uma 
subvenção de cinco mil reais e a subvenção não chegou. O Presidente disse que com relação 
aos seus Requerimentos irá cobrar do Executivo uma resposta. Com a palavra, o Vereador 
Marcelo Macedo falou sobre a água de Monsenhor Horta e que há anos vem falando sobre o 
assunto nesta Casa, que inclusive já trouxe uma garrafa pet mostrando a água do local. 
Informou que estão cientes e já levou a demanda para o SAAE e o prefeito Celso Cota está 
fazendo um estudo para entender onde farão uma captação melhor. O Presidente informou 
que fariam uma homenagem & eadora Elizabeth Cota, não pode comparecer na 
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quinta-feira, quatro de abril de dois mil e vinte e quatro, no encerramento de posse e 
posteriormente encerraria a sessão. Após a homenagem, a Vereadora Elizabeth Cota fez uso 
da palavra em agradecimento. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e cinquenta e cinco minutos. — P


